DEFI MATH 2020/2021

ENTRAINEMENT N°3 - classe de CM2

1. La caisse d’oranges |

Un marchand de fruits lance un concours : il propose d’offrir une caisse d’oranges
a celui qui trouvera le nombre d’oranges qu’elle contient.

Il nous dit la chose suivante :

- Il'y a moins de 200 oranges. Si vous faites des paquets de 4 oranges, il ne
restera pas d’orange ; si vous faites des paquets de 5 ou 6 oranges, il n’en restera
pas non plus. Mais si vous faites des paquets de 7, il en restera une.

Combien y-a-t-il d’oranges dans une caisse ?

2. Code secret |

Voici les nombres de 1 a 9 écrits en lettres a 'aide d’'un code secret. Chaque lettre
est remplacée par un méme symbole :

QI A *FE kX 4Q K4 & * 813 DX e
MK e L3 5 @3 % X *xoOX * % A

Sauras-tu décoder la phrase suivante ?

O % OOX0y X QX4
Q) 5 LT3 K X Q e L2
Q06X+ XQOQNHCOO+QO+
MO NOXQ
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AIDES POSSIBLES

Entoure les nombres qui pourraient correspondre au nombre

d’oranges dans la caisse :
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SOLUTIONS ENTRAINEMENT 3 - CM2

1. La caisse d’oranges

Il y a 120 oranges dans une caisse.

En faisant des paquets de 4, de 5 ou de 6 oranges, il n’y a pas de reste. Ca veut
dire que le nombre d’orange est un multiple a la fois de 4, de 5 et de 6. Deux
démarches possibles :

1) Je tatonne : Un multiple de 5 se termine forcément par 5 ou 0 et les multiples
de 4 et de 6 sont forcément pairs. Donc le nombre d’orange se terminera
forcément par un 0.

J'essaye :

-5x6=30mais 30 : 4 =7 reste 2 (ce nest pas bon, il ne devrait pas y avoir de
reste)

-10 x 6 = 60 mais 60 : 7 = 8 reste 4 (on nous dit que par paquets de 7 il reste 1
orange pas 4)

-15x 6 =90 mais 90 : 4 = 22 reste 2 (ce n'est pas bon, il ne devrait pas y avoir de
reste)

-20x6=120 120:6=20120:5=24120:4=30

2)Je multiplie directement 4 X 5 X 6 = 120.
Je vérifie: 120:6=20 120:5=24 120:4 =30 120:7=17reste 1

3) J'utilise l'aide proposeée : je colorie les difféerentes tables : 4 ; 5; 6 (en ne
s’arrétant pas a 10. Puis je cherche dans le tableau 7.
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2. Code secret

Pour casser le code secret, on peut raisonner de la maniére suivante :

. Identifier les mots par rapport a leur nombre de lettres. Ainsi, les mots : un,
Six, trois, quatre nous permettent de connaitre la signification de presque

tous les symboles (couleur verte),
. Compléter le reste par déduction dans les cinq mots de quatre lettres restant

(couleur rouge)

xQH A
D Kk X4
K4+ O %
DR O S
98 'y C Q
* % A
*@OX
P @38 % X
DeXe -
F

 Déchiffrer le message secret, un symbole étant manquant (couleur orange).
Oxx OO0 ¥ QX 4+@Q
Q) o5 T H K Q o {3
O¢HE+ XQHOTL00+Q+
MY INOXQ

Equipe coordinatrice : CPC Aix Touloubre, Vallée de I’Arc, APCCG, Marseille Capelette, Mazargues



